

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 52 (4770)

Среда, 9 марта 1949 года.

Цена 20 коп.

27 марта 1949 года — день выборов депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР по Ковровскому избирательному округу № 109.

Шефство крупных предприятий над местной промышленностью

Советское государство успешно осуществляет развернутую программу повышения материального и культурного уровня жизни трудящихся, намеченную послевоенной сталинской пятилеткой. Неуклонно растет выпуск товаров широкого потребления, улучшаются их качество, увеличивается ассортимент. Возьмем, к примеру, наш город. Покупатель может найти сейчас в магазинах значительно больше товаров, чем в прошлые годы.

Но хотя и достигнуты значительные успехи, однако, сделано не все возможное. Предприятия местной и кооперативной промышленности города могут вырабатывать больше товаров для населения, чем выпускают сейчас. Главный недостаток работы местной промышленности заключается в том, что ее предприятия еще имеют невысокий уровень организации производственного процесса. Известно, что в артели «Молот», в некоторых цехах Горпромкомбината, в учебно-производственном комбинате до сих пор процветают кустарнические методы труда. Это, естественно, приводит к нерентабельности предприятий. Общими усилиями поднять культуру производства артелей комбинатов, выпускающих товары широкого потребления, такова задача.

В этом отношении неоценимое значение имеет новый почин трех заводов города Владимира — Тракторного имени Жданова, Химического и «Автоприбор». Они обратились ко всем коллективам предприятий союзного подчинения нашей области взять шефство над местной промышленностью.

В понедельник в лекционный зал рабисполкома на предвыборное районное совещание собрались представители коллектизов промышленных предприятий, колхозов, общественных организаций и учреждений района, чтобы решить вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ковровскому избирательному округу.

Предвыборное районное совещание открыто старый ковровской большевик тов. Чистов.

— Мы посыпали сюда, — сказал тов. Чистов, — чтобы выполнить свой гражданский долг и волю трудящихся, направивших нас на это совещание, и назвать имя кандидата в депутаты Верховного Совета.

Предвыборная кампания в нашем избирательном округе проходит с образованием нового политического поэма, вызванного посвящением правительства и партии о новом снижении цен на промышленные и продовольственные товары. В благодарность за эту заботу о нас, советских людях, мы устремляем свою волю и надежду к тому, кто ведет нас к счастливой и радостной жизни, к дорогому и любимому товарищу Сталину. Он вдохновляет нас на новые подвиги и ведет к заветной цели — коммунизму.

Я призываю вас сбесудить кандидатуру депутата. Наш избраник должен быть подлинным слугой народа, человеком беззаветно преданным великим идеям Ленина — Сталина.

Горячо и патриотически прозвучала короткая речь пред-

ставителя коллектиза рабочих, служащих и инженерно-технических работников фабрики «Достижение» тов. Абрамова.

— Коллектив нашей фабрики, — сказал он, — на общем производственном собрании, обсуждал кандидатуру депутата в Верховный Совет, единодушно назвав имя первого сына большевистской партии, второго секретара областного комитета ВКП(б) Дмитрия Григорьевича Смирнова и просил его дать свое согласие баллотироваться по нашему избирательному округу.

Тов. Нахимовский поделился впечатлениями от встречи с тов. Смирновым в период, когда он работал в городе Златоусте.

Выступая от имени интеллигентов района, тов. Крупин выразила надежду, что тов. Смирнов с честью и достоинством оправдает доверие, оказываемое ему трудящимися Ковровского избирательного округа.

— Трудящиеся фабрики «Достижение» дали наказ мне, просить о поддержании кандидатуры тов. Смирнова на предстоящих выборах.

В честь выборов достижения взяли новое социалистическое обязательство: закончить квартальный план к 27 марта, дать сверх плана 352 тысячи метров добротной ткани и выиграть 40 тысяч рублей оборотных средств.

Коллекция фабрики просила меня передать просьбу к колхозникам района о том, чтобы они образцово подготовились к весеннему сезону и добились новых успехов в повышенной урожайности социалистических полей.

От имени рабочих, служащих и инженерно-технических работников стеклозавода «Красный Октябрь» выступил тов. Ульинов. Вслед за ним слово

Решают первостепенную задачу

Скоро выборы... К этой важнейшей политической кампании, парторганизации Кутузовского сельсовета, развернула деятельность подготовку. На это направлена сила коммунистов, интеллигентов и актива колхозов. Агитаторы знакомят избирателей с избирательным законом и Стalinской Конституцией, организована работа по

уточнению списков и оборудованию избирательного участка.

Центральным предметом политической работы на селе является изба-читальня. Здесь колхозники, собираясь по вечерам, слушают беседы агитаторов, знакомятся с Конституцией СССР, читают «Положение о

выборах в Верховный Совет СССР», газеты и журналы. Вин-

нажение посетителей привлекает номер стенгазеты, в котором оценивается ход и подготовка к выборам по сельсовету.

В помещении Крутовского сельсовета организован стол справок по вопросам выборов в Верховный Совет СССР, подобрана необходимая справочная литература: законы, положения и т. п.

И. Федорчуков.

Больше леса Родине!

Успех Иваново-Эсинских колхозников

В течение всего лесозаготовительного сезона хорошо трудились в лесных деяниях лесозаготовителям и коневозчикам колхозов Иваново-Эсинского сельсовета. Еще в прошлом месяце сельсовет завершил выполнение плана заготовки леса. 900 кубометров дровесины заготовили иваново-эсинские колхозники. Прекрасно работал молодой заготовитель колхоза «Ненобедимый» Николай Кашицын. Он за сезон заготовил более 150 кубометров лесоматериалов.

В начале марта колхозники

этого сельсовета одержали новую победу, одними из первых в районе выполнили план вывозки заготовленного леса. Борьба за выполнение плана была напряженной. Ежедневно по вывозке леса из колхоза «Непобедимый» уходило 3-4 подводы, а в последние дни в лесу работало 6 лошадей. В течение всего сезона на вывозке работали коневозчики Виктор Кашицын, Алексей Фомин и Павел Быков. Они выполнили основную часть плана лесовозки.

Н. Иванов.

Обязательство молодежи

На общем собрании членов сельхозартели имени Кирова Малышевского сельсовета, посвященным выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета, колхозники дали слово окончить выполнение плана вы-

возки леса. Колхозная молодежь во главе с секретарем комсомольской организации А. Пилюевым, взяла обязательство вести заготовку и вывозку леса сверх плана.

Д. Никонов.



Карело-Финская ССР. На механизированном Шуйско-Видлицком лесопункте успешно работают новые советские трелевочные тракторы.

На снимке: трелевочный трактор на вывозке древесины.

Фото П. Баззубанко.

**Тов. Лопатин
не торопится**

Действительно готовится к весенне-посевной кампании колхоз «Красная инициатива» Новосельского сельсовета. Семена здесь даны отсортированы, на полях вывезен весь навоз, собрано более 20 центнеров золы, засеян сбор птичего помета. Заботливо готовят к предстоящим работам колхозное тягло конюх Носов.

Готовятся к встрече весны в колхозе «Красный гончар». Здесь организовано два звена, которые заняты сейчас подготавкой семян и подготовкой местных удобрений.

Иная картина в колхозе имени Кирова. Правление этого колхоза как будто забыло о приближении весны. Инвентарь к посевным работам не готов, навоз почти не вывозился, а к сбору золы, птичего помета и других местных удобрений колхоз еще совсем не приступал.

До сего времени в колхозе не отсортировано зерно, и когда председателя правления тов. Лопатина спрашивают: почему, он равнодушно отвечает: «Зерна у нас немногого — успеем, просортируем».

Если тов. Лопатин в дальнейшем будет занимать такую же позицию, то весна застает эту артель врасплох.

Д. Николаев.

По следам писем
в «Рабочий клич»

.Одни решения,
а дела нет»

В № 23 нашей газеты было помещено письмо тов. Н. Фадеева, «одни решения, а дела нет», в котором говорилось о срыве сроков строительства помещения для ремонта паровоза на Экскаваторном заводе.

Начальник управления капитального строительства завода тов. Гаршин сообщил в редакцию, что строительство было задержано из-за отсутствия некоторых стройматериалов. В настоящее время основные работы закончены. 15 марта помещение будет сдано в эксплуатацию.

Молодому советскому инженеру Марии Никитичне Очеретяниной в парижской фабрике предложили вести агитационно-политическую работу среди работников одного из цехов. Недолго размышляя, она приняла это предложение и активно включилась в партийно-политическую жизнь. Уже через несколько дней после разговоров с руководителями партийным организациям тов. Очеретяниной с газетой в руках пришла в цех.

Подойдя к небольшой группе

Организуем образцовое шефство над предприятиями местной промышленности

С помощью наших шефов

Почин владимирских предприятий, выступивших инициаторами организации шефства над предприятиями местной и кооперативной промышленности, рабочие и служащие Горпромкомбината встретили с большим удовлетворением. Они видят в этом замечательном начинании заботу советских людей об общем подъеме социалистической промышленности. Новое начинание владимирцев с особой яркостью подчеркивает глубокую товарищескую взаимную помощь, которая существует между рабочими, техниками наших предприятий. И нет сомнения, что шефство предприятий союзного подчинения над местной промышленностью окажет значительное влияние на поднятие культуры производства, совершенствование технологии про-

изводства, а значит и на увеличение выпуска товаров широкого потребления, улучшение их качества и снижение себестоимости.

По решению городского комитета партии, над Горпромкомбинатом шефствует коллекция экскаваторостроителей. Его конкретная помощь в организации производства, в выделении различных материалов — красок, химикатов, металла и т. д. — содействовала успешному выполнению плана третьего года пятилетки нашим комбинатом. Рабочники отдела труда и зарплаты Экскаваторного завода тов. Макаров, Иванов сделали очень многое в улучшении организации пла-нирования труда и зарплаты, особенно по художественному производству.

Между тем наше предприя-

тие страдает еще рядом непорядков. Главное заключается в том, что мы не располагаем совершившейся технологией. Поэтому наш коллектив будет очень благодарен своему шефу, если он поможет нам во внедрении новой, более совершенной технологии производства. Мы же, в свою очередь, сделаем все возможное, чтобы выполнить план 1949 года досрочно, чтобы в ответ на постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении государственных розничных цен на товары массового потребления — дать как можно больше товаров населению нашего города, значительно лучше по качеству и дешевле по стоимости.

А. Алферов,
директор Горпромкомбината.

Повышать культуру производства

Партия и советское правительство придают большое значение делу всемерного увеличения производства товаров массового потребления.

Местная промышленность нашего города, несмотря на ряд достижений в своей работе, все еще отстает от уровня тех задач, которые поставлены перед ней пятилетним планом. Особенно это относится к артели «Молот». Она плохо справляется с производственным планом, работает с убытком. Главная причина кроется в том, что у нас низкая культура производ-

ства, во многом преобладает ручной труд. Чтобы выправить положение, нам нужна помощь, в частности нашего шефа коллектива Мотоциклетного завода. Артель быстро могла бы встать на ноги, если бы завод помог ей в составлении технологии на ведущие виды изделий: кровать, ванну, настенные и другие металлические изделия, в составлении технических норм, в конструкции новых изделий, намеченных коллективом артели.

Отвечая на Постановление Совета Министров СССР и ЦК

ВКП(б) о новом снижении государственных розничных цен на товары массового потребления, коллектив артели обязан: добиться выполнения мартовского плана, приступить в этом месяце к эксплуатации никелировочного цеха, что значительно улучшит качество выпускаемой продукции.

Неуклонно повышать культуру производства — такую задачу поставил перед собой коллектив нашего предприятия.

Т. Пасечный, председатель артели «Молот».

К новому подъему местной промышленности

Как известно, крупные предприятия союзного подчинения в нашем городе имеют прекрасные достижения в соревновании. Переять у них опыт организации труда и производства — в этом кроется успех

работы мелких предприятий. Над нашим комбинатом шефствует коллектив Мотоциклетного завода. Он оказал нам

большую помощь в развитии производства, выделив для этой цели металлы, краски, вспомогательные материалы. Завод передал нам динамомашину мощностью в 500 киловатт.

Однако помощь шефа до сих пор носила не систематический характер. Решая общими усилиями коллектива комбината и нашего шефа — Мотоциклетного

завода — такие важнейшие вопросы, как совершенствование технологии, механизация процессов труда, внедрение новой техники, работники комбината сумеют добиться увеличения выпуска продукции, добиться новых успехов.

М. Афиньевский,
директор учебно-производственного комбината.

АГИТАТОР МАРИЯ ОЧЕРЕТИЯННАЯ

за рубежных странах попрежнему занимало в работе агитатора большое место. Мария Никитична стала детально планировать свою работу, причем план всегда составлялся с учетом запросов ее слушателей и предусматривал разнообразие тем.

От несложного вида агитационной работы — читки газет, проведение коротких бесед, — комсомолка Мария Очертянская перешла к чтению докладов и лекций на политические, технические и другие темы. С услаждением слушала молодежь, проживающую в общежитии № 1, ее лекцию о жизни и деятельности А. С. Пушкина. Уходя из общежития, т. Очертянская рекомендовала девушкам прочитать и заучить отдельные стихотворения, пробудила у них желание к чтению произведений и стихов Пушкина, практически помогла девушкам культурно организовать досуг.

В другой лекции — о комсомоле Зое Космодемьянской, а также на повышенное уважение

пене. У технических руководителей долго не изгладится в памяти изложение ее темы: «Приоритет русских изобретателей и вклад отечественных учеников в текстильную науку».

Сейчас комсомолка Мария Очертянская готовит новую лекцию о причинах обрывности на ткацких станках и методах ее снижения. Коллектив фабрики ведет борьбу за увеличение оборачиваемости оборотных средств. Стремясь вложить в это дело долю своего труда, т. Очертянская основательно, предметно готовит тему. На своем рабочем месте она проводит опытные работы по снижению обрывности. Первая часть исследовательской работы показывает несомненные успехи. Видимо и эта, очевидная ее лекция послужит большой пользой коллективу производства, и в частности его инженерно-техническим работникам в решении задач по досрочному выполнению сталинского пятилетнего плана.

К. Горюнов,
Фабрика им. Абельмана.

Обращение компартии Аргентины

НЬЮ ЙОРК, 6 марта. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юэйтлер Пресс из Буэнос-Айреса, коммунистическая партия Аргентины на пленарном заседании исполнительного комитета заявила о том, что она сделает все возможное, чтобы обеспечить победу СССР в случае возникновения третьей мировой войны. Компартия приватизирована к созданию антиимperialистического фронта в Западном полушарии. Компартия обратилась с призывом ко всем гражданам Аргентины оказать поддержку конгрессу борьбы за мир и демократию, что явилось бы большим шагом на пути к созданию такого фронта.

Попытки австралийских властей привлечь к судебной ответственности Шарки

СИДНЕЙ, 6 марта. (ТАСС). Газеты помещают сообщения из Канберры, из которых явствует, что австралийские органы юстиции пытаются найти предлог для привлечения судебной ответственности генерального секретаря коммунистической партии Австралии Шарки за его выступление, поддержанное заявлением Мориса Тореза.

Однако, как указывает газета «Санди геральд», «органы юстиции сомневаются, что в этом случае судебное преследование будет иметь успех».

Запрещение демократических органов печати в Индии

ПРАГА, 6 марта. (ТАСС). Корреспондент агентства Телепресс передает из Бомбея:

Запрещение бомбейским провинциальным правительством 7 ежедневников, издающихся в этой провинции коммунистической партией Индии, распространяется на орган компартии — выходящую на английском языке газету «Пинда эндж», а также на ее 4 издания, выходящие на языках маратхи, гуджарати, хинди и урду.

Прибытие Этти в Берлин

БЕРЛИН, 6 марта. (ТАСС). Английский премьер-министр Этти прибыл 4 марта самолетом на аэропорт Гатов в английском секторе Берлина. Премьер-министр сопровождал второй парламентский заместитель министра иностранных дел лорд Гендерсон и маршал авиации Вильямс.

Следующий номер газеты выйдет 11 марта.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Правление артели
«Швейлером»
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
на индивидуальный пошив
дамского, мужского,
и детского платья по
сниженным ценам за работу;
производит прочный ремонт
верхнего платья, белья
и утюжку всевозможных
вещей в присутствии заказчика.
Обращаться в Швейлером,
ул. Б.-Базарная, д. 1.
47-01.

Ковровской межрайонторге
антекоуправления
требуется
ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР
Обращаться к управляющему.
Фабрика им. Абельмана.
48-01.